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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 12ª DO ANO DE 2017. 

 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e 

dezessete (2017), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 

Municipal: Adalgisa Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel 

Passalini, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha) e José Ailton Cardoso Boca 

(Boca). Ausentes os Vereadores Jarmas de Almeida Leite 

(Fifi),Fátima Cristina S. da Silva Rezende eMaria de Fátima Simões 

Barbosa, que tiveram suas ausências justificadas pelo Presidente. 

Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos 

para trazer uma palavra de fé. Dando continuidade determinou a 

1º Secretária vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão 

anterior, a qual foi aprovada por todos. Não havendo PEQUENO 

EXPEDIENTE passou-se aORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 
021/2017, que “Autoriza a suplementar o orçamento financeiro 

da Prefeitura Municipal de São José do Calçado e dá outras 

providências”. Parecer do Relator da Comissão de Finanças, 

Vereador Castanha, que tendo realizado uma análise minuciosa 

nos autos, vislumbrou que o Projeto de Lei busca autorização para 

suplementar o orçamento de 2017 em mais 15% (quinze por 

cento). Relatou ainda que o Prefeito Municipal apresentou em 

anexo ao Projeto, diversos relatórios que demonstram os gastos da 

administração pública, e ainda quais dotações foram 

suplementadas até o momento, os valores empenhados e gastos, e 
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ainda outras informações que foram extremamente úteis para 

análise do referido projeto. Sendo assim, recomenda a Comissão e 

demais Edis que o Projeto seja aprovado na íntegra. Parecer da 

Comissão de Finanças, Francisco Sana-Presidente, José Roberto 

da Silveira Castanheira Júnior-Relator e Fátima Cristina Souza da 

Silva-Membro, acompanhando o Parecer do Relator, votando por 

unanimidade pela aprovação do Projeto de Lei nº 021/2017. 

Ouvido o Plenário todos os Vereadores votaram favoráveis, 

ficando, portanto, aprovado.Projeto de Lei nº 022/2017, que 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 

de custo para o evento de capoeira (Axé de 

Mulheres)”.Aprovado.Projeto de Lei nº 010/2017 de autoria da 

Vereadora Janaina, que “Institui o programa de prioridade de 

atendimento médico e social às pessoas autistas, e seus 

responsáveis que especifica, e dá outras 

providências”.Aprovado.Requerimento nº 159/2017, de autoria 

da Vereadora Fátima da Silva, solicitando ao Prefeito realizar 

processo licitatório para terceirizar através de concessão pública o 

transporte coletivo de passageiros do trecho do Distrito do Divino 

Espírito Santo (Jacá) para a Sede do nosso Município, pois é do 

conhecimento de todos que o Distrito não possui transporte 

coletivo, ficando os moradores a mercê da boa vontade dos 

motoristas que transitam por aquela região em oferecer carona. 

Aprovado. O Vereador Waguinho, apresentou os seguintes 

Requerimentos ao Exmº Sr. Prefeito Municipal: a) nº 157/2017 

solicitando a instalação de um corrimão na rampa que liga a Rua 

Dr. Nildo Tavares Jorge a Rua Euclides Vieira de Rezende (Serra 

Pelada); b) nº 158/2017citando que seja realizada adequação dos 

prédios públicos, quanto a acessibilidade, proporcionando aos 

portadores de deficiências acesso com segurança e autonomia aos 

órgãos públicos do município de São José do Calçado. O 

Presidente registrou a presença do Conselheiro Tutelar Guilherme. 

Ambos requerimentos foram aprovados.Requerimento nº 
156/2017 de autoria da Vereadora Adalgisa solicitando ao 

Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente o plantio de 

árvores as margens do rio e nascentes, a fim de controlar o 

excesso de chuva no solo, evitar a perda de água dos rios, 
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escoramento e a erosão do solo, além de fornecer alimentação e 

abrigo para agentes polinizadores. Aprovado.O Vereador Boca 

informou que a Prefeitura fará um convênio com o IFES acerca 

dessa questão da água.O Vereador Castanha apresentou os 

seguintes Requerimentos ao Sr. Prefeito Municipal: a) 153/2017 

solicitando a instalação de um guarda mão na ponte localizada na 

estrada que liga a Sede do município a Fazenda da Alegoria, mais 

especificamente no local denominado Córrego dos Lençóis; b) 
154/2017 solicitando a instalação de um guarda mão na ponte 

localizada na estrada que liga o bairro João Marcelino de Freitas 

(Vala) a Fonte de Água Mineral “Nova Esperança”, localidade 

denominada “Dona Maninha”; c) 155/2017 solicitando a 

pavimentação em frente a entrada da quadra poliesportiva 

Neuzenir Domingos Venial Junior localizada no Distrito de Alto 

Calçado, pertencente ao município de São José do 

Calçado.Aprovados.Requerimento nº 160/2017de autoria da 

Vereadora Janaina solicitando ao Prefeito reajuste salarial dos 

servidores públicos da ativa e aposentados uma vez que os 

mesmos encontram-se com perda salarial em torno de 45 a 50%. 

Aprovado.A Vereadora Janaina apresentou também Indicação nº 
018/2017 ao Sr. Prefeito da necessidade da contratação de 

serviço de geoprocessamento com o intuito de fotografar os bairros 

do município, através destas imagens será possível quantificar a 

área dos imóveis ou terrenos e assim regularizar os mesmos. 

Indica-se ainda que os bairros sejam adequados de acordo com as 

normas do Código de Postura existente em nosso município. 

Lembrando que devem ser respeitadas as posturas urbanísticas 

vigentes. Conforme determina a Lei 2.028/2017 promulgada pela 

Câmara Municipal de São José do Calçado-ES. Encaminhe-se ao 

Prefeito.Palavra Franqueada.Com apalavra a Vereadora Adalgisa 

após cumprimentar a todos comentou que em sua campanha teve 

uma conversa com as professoras dizendo que seria a voz delas 

junto ao Executivo e desde o início de seu mandato, 

acompanhando o trabalho da Educação e tem procurado o 

Secretário e as chefias e da última vez que esteve com eles disse 

que queria números, porque eles estão sempre falando que não dá 

e que não tem condições, então o Secretário de Educação marcou 
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uma reunião com o assessor contábil, com o Secretário de 

Finanças e a Vereadora e da próxima vez vai chamar mais alguns 

colegas para participarem porque a reunião foi muito proveitosa. 

Existe uma defasagem de 7% (sete por cento) de acordo com o 

salário do governo federal. A preocupação maior do Executivo é 

não poder cumprir com a rescisão de contrato, porque em 

nenhum mês está tendo uma sobre significativa para poder arcar 

essas rescisões. Em sua opinião eles estão agindo com muita 

responsabilidade e provaram que não tem condições de conceder 

um reajuste. Disse ainda que o bônus que foi feito na 

administração passada foi excelente, a atual administração 

reconhece, mas infelizmente nem esse bônus poderá ser 

concedido, por conta dessas rescisões de contrato. Deixou claro 

para as colegas professoras que tem procurado constantemente o 

Secretário de Educação, de Finanças e o Assessor Contábil e para 

esse ano a Prefeitura não tem como assumir esse compromisso. 

Mas o Legislativo está atento em todas as receitas. Disse ainda 

que voltarão a se reunir em outubro para verificar novamente as 

possibilidades de promover uma melhoria de salário. Informou 

também que esteve em uma reunião do Conselho da Saúde, o qual 

faz parte e gostaria de alertar a todos os Secretários Municipais 

para tomarem muito cuidado com prestação de contas, cuidado 

com os erros porque pode trazer sérios problemas futuros. A 

Vereadora Adalgisa relatou que esteve também em uma reunião 

sobre o plano estadual de recursos hídricos, onde está em 

discussão as ações na bacia do Itabapoana, e levantou a questão 

da enorme quantidade de casos de câncer em Calçado, e 

comentaram que são jogados muitos detritos no rio e para que a 

água chegue limpa nas casas é necessário que a CESAN dobre a 

quantidade de produtos químicos. Nessa mesma reunião uma 

pessoa comentou que durante o ano de 2015 esteve contribuindo 

com a casa de apoio e foi constatado que em Bom Jesus do Norte 

teve 26 casos de câncer, em Apiacá 82, e em São José do Calçado 

mais de 200, sem contar os tratamentos feitos em Muriaé e 

Vitória. Comentou que não é uma questão de conscientização, 

porque todos sabem que é errado, seria de sensibilização porque a 

cada detrito jogado no rio é necessário dobrar a quantidade de 
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produtos químico para limpar a água e as consequências são 

desastrosas, a conta a ser paga é muito cara, não só 

financeiramente, mas emocional, porque estamos vendo pessoas 

queridas com essa doença terrível.Esse período de debates é muito 

importante e sugeriu que se alguém tiver alguma idéia que 

procure o biólogo do município. O município não pode deixar 

passar essa oportunidade, porque depois que o governo fizer essa 

etapa não adianta criticar. A Vereadora anunciou também que 

depois de tanto pedirem, de tanto cobrarem, foi assinada a ordem 

de serviço com a Empresa Sebastião Carlos Rodrigues para a 

iluminação pública. Anunciou também que já foram fechados 

contratos com os laboratórios. Em seguida usou a palavra 

franqueada a Vereadora Janaina que após cumprimentar a todos 

registrou que o município possui uma emenda parlamentar da 

saúde muito importante, que tem como objetivo estruturar as 

Unidades Básicas de Saúde, processo 0838 e 0244, cabe aos Edis 

acompanhar porque o prazo dessa emenda é até dezembro, sendo 

um processo no valor de cento e onze mil reais e o outro, duzentos 

mil reais, destinados a aquisição de mobílias para as Unidades 

Básicas de Saúde, deixada pela administração anterior. O 

Conselho Municipal de Saúde esteve em visita ontem, está a par 

do assunto e comprova que o processo está em andamento, mas 

se a administração pública não unir forças, não lembrar que o 

tempo passa rápido e que a burocracia é muito grande, as coisas 

podem complicar e é um recurso muito importante. Precisam ter 

responsabilidade com as conquistas para não prejudicar aquilo 

que vem ajudar o nosso povo, por isso pede ajuda aos demais 

Vereadores, pois são fiscais do povo, para fiscalizarem juntos o 

andamento dessa emenda parlamentar para que o município não 

perca esses recursos, porque como as coisas estão caminhando a 

passos lentos no nosso município, não sabe como será o desfecho. 

Pede ajuda porque almeja sucesso para o município. Falou 

também a respeito do material médico hospitalar que a licitação 

ainda será no dia 31/08, oito meses de espera, dói na alma de um 

vereador que vai a uma unidade de saúde e não tem ainda 

material para um curativo. E perguntou onde fica a 

responsabilidade do Executivo, porque são oito meses, e está 
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vendo o desespero no olhar do Secretário, porque ele está fazendo 

a sua parte, mas existem outros setores que estão travando a 

administração. Por isso pede ao Executivo para rever onde está o 

erro, porque esses erros estão prejudicando a nossa 

população.Falou também a respeito do CEO – Centro de 

Especialidades Odontológicas que está de “operação tartaruga”, 

aquela em que o servidor cumpre o horário porque também não 

tem material para trabalhar. Pediu que as cotações e compras 

sejam agilizadas porque já se passaram oito meses e o povo já está 

cansado dessa situação e os vereadores também. Quando o povo 

escolheu os Vereadores e o Executivo ele sonhava com mudança, 

ele acreditava na mudança, mas até o momento ainda não 

aconteceu. Parabenizou os colegas Vereadores pela coragem de 

aprovar 15% de suplementação, estão abastecendo os cofres 

públicos e isso mostra que a Câmara está querendo ajudar a 

administração pública, são mais cinco milhões para o Executivo 

poder caminhar. Falou ainda sobre as perdas salariais que são de 

46 a 50% e o servidor precisa de reajuste. Reajuste que pode ser 

dado, porque quando entra no portal da transparência pode 

observar a diferença nos salários, porque alguns recebem horas 

extras outros não. E como vereadora vai, juntamente com o 

Sindicato lutar pelo reajuste salarial dos servidores. Finalizando 

agradeceu a Deus por mais um dia e por mais uma reunião e 

disse que está nesta Casa para trabalhar em prol do povo 

calçadense e espera em Deus ter força, coragem e sabedoria para 

fiscalizar o que é direito da população. O Presidente acrescentou 

que fica registrado a preocupação e o desabafo da Vereadores 

Janainaa favor da população de Calçado. O Presidente determinou 

a Casa enviar Moção de Pesar aos familiares do Sr. Paulinho, 

irmão do ex-vereador Bodoque e primo do Vereador Castanha, aos 

familiares do Sr. Ozair Lima, que há pouco tempo esteve presente 

nesta Casa, ocasião em que exaltou queapesar de toda a 

dificuldade ainda estava fazendo o papel de quem tem a política 

no sangue e a responsabilidade com o município acompanha. 

Disse que vai verificar e caso tenha mais alguém também vai 

enviar a Moção aos familiares. Comentou que a Srª Rita Olímpio 

disse está nas ruas um abaixo-assinado, um manifesto da 
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população contra a privatização, que é a terceirização do nosso 

hospital São José e quem estiver de posse desse abaixo-assinado 

que a procure para entregar essas assinaturas até segunda-feira 

às 13:30 da tarde. Já assinou e é totalmente contra a esse ato que 

o governo está querendo fazer com o Hospital do nosso município. 

O Vereador Boca comentou que tomou conhecimento que o Zé 

Carlinho está comandando o Hospital, e que ele é o candidato a 

Deputado Federal do Governador e que deveriam marcar uma 

reunião para conversar com ele, porque ele está fazendo política 

com o Hospital. O Presidente desta Casa comentou que fica triste 

com essa notícia porque o Hospital não é lugar de fazer política, 

afinal estão lidando com vidas. Disse ainda que espera que ele, 

como calçadense, comande com carinho olhando para seus 

conterrâneos e para toda a região. Finalizando, o Presidente 

agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a relatar, 

declarou encerrada a presente sessão e anunciou que a próxima 

sessão ordinária desta Casa será no dia 11 de setembro, numa 

segunda-feira, às 19 horas neste Plenário. E Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
 

 

 

 

 


